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                                                             В Ы П И С К А

         из протокола № 53-6 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                           18 декабря 2014 г.
Присутствовали: (члены Бюро НРС): Котельникова И.В., Мельгунов А.Н., 

                                Пежемская Н.П., Стрельников С.И., Стуканов А.С., Суриков С.Н.,  

                                Шишкин М.А., Якобсон К.Э.  
  Приглашенные: Вербицкий И.В.,  Видик С.В., Водолазская В.П., Гаврилова В.А.,
                                Еськин А.Г., Жданов А.В., Кириллов В.А., Копылова Н.Н., 
                                Кухаренко Е.А., Лукьянова Л.И., Пуговкин А.А., Свириденко М.М., 
                                Сурин Т.Н., Тетерин И.П., Трифонов Б.А., Шамахов В.А.                
                                              Председатель – Шишкин М.А.
                                                    Секретарь – Стуканов А.С.
     Повестка дня: 1. Рассмотрение комплекта листа О-40 (Пермь) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:1 000 000 (третье поколение) Уральской серии, подготовленного ФГУП «ВСЕГЕИ» в рамках Государственного контракта № АМ-02-34/30 от 27.03.2012 г.
                                                    Докладчик –  Водолазская В.П.
                                              Эксперты НРС – Видик С.В., Трифонов Б.А., Шкатова В.К.,

                                                                            Царева В.А., Якобсон К.Э.
                                        Научный редактор – Жданов А.В.
Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленные материалы выполнены в соответствии с Техническим (геологическим) заданием, требованиями действующих нормативно-методических документов, включая Уральскую серийную легенду ГК-1000/3, и в основном увязаны со смежными: (по северной рамке)  листом Р-40 (Североуральск), (по южной рамке) листом N-40 (Уфа) и (по восточной рамке) листом О-41 (Екатеринбург) Госгеолкарты-1000/3  принятыми НРС ранее, как по геологическим контурам, так и по их смысловому наполнению. Отдельные «несбойки», обусловленные разным подходом исполнителей листа и предшественников к картированию четвертичных образований со смежным с севера листом Р-40, а также более детальным расчленением в пределах представленного листа картируемых подразделений и получением новых геохронологических данных пояснены в объяснительной записке представленного комплекта. Комплект листа О-40 (Пермь)  сопровождается дополнением к легенде Уральской серии листов ГК-1000/3, обосновывающим предлагаемые авторами изменения и дополнения, которые согласованы с главным редактором серии и им одобрены. Следует отметить, что представленный комплект материалов является завершающим листом Госгеолкарты-1000 третьего поколения в пределах Уральской серии. 

Комплект листа базируется на обобщении и систематизации материалов средне- и крупномасштабных предшествующих геолого-съемочных, геологоразведочных, геолого-геофизических работ, специализированных и тематических исследований различного характера и назначения, современных схемах расчленения картируемых подразделений, а также собственных исследований авторов, включая результаты полевых и аналитических работ. 
В материалах комплекта уточнены основные черты геологического строения территории, главные этапы и закономерности геологической эволюции региона. В комплект листа включены  дополнительные  карты и схемы, иллюстрирующие геологическое строение,  закономерности размещения полезных ископаемых и критерии прогнозирования объектов полезных ископаемых. Обозначены проблемные вопросы геологического строения региона, выделены перспективные площади для проведения первоочередных геологоразведочных работ. Впервые для территории листа приведена всесторонняя экологическая оценка состояния окружающей среды. Кроме того, материалы включают обширную базу данных (БД) с первичными графическими, табличными и текстовыми материалами геолого-геофизических исследований, результатами лабораторно-аналитических работ, данными по месторождениям и проявлениям полезных ископаемых. 
Карты комплекта выполнены на хорошем профессиональном уровне, соответствуют заданному масштабу и отражают современное состояние изученности территории. Однако, несмотря на глубокую проработку имевшихся в распоряжении авторов фактических данных, в целом качественное их обобщение и оформление материалы комплекта требуют дополнительного редактирования и уточнения ряда авторских положений.
Постановили: 1. Комплект материалов листа О-40 (Пермь) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:1 000 000 (третье поколение) Уральской серии  одобрить и рекомендовать к изданию. 

2. До передачи материалов комплекта в издание учесть замечания и рекомендации экспертов и членов НРС, в частности: 

-  провести дополнительное редактирование материалов и устранить выявленные 

технические ошибки и неувязки в картах, схемах и тексте объяснительной записки,

отмеченные на полях материалов;

- компоновку макетов карт комплекта максимально приблизить к нормативным требованиям (разрезы под картой, легенда справа и т.п.);
- на геологической карте дочетвертичных образований (ГК) и разрезе проверить рисовку геологических границ и разломов, выверить их взаимоотношения, проверить  ранжирование и уточнить степень достоверности, дополнительно проанализировав имеющиеся фактические данные, выверить индексы состава и фоновую закраску меланжа; 
- дать на разрезах разделение границ и разломов по степени достоверности, показать отражающие сейсмогоризонты и подписать над геологическим разрезом главные тектонические структуры;
- показать положение отражающих сейсмогоризонтов в легенде ГК;

- с полотна ГК снять петротипы, показав их на карте фактического материала;

- на основе имеющихся фактических данных привести более дробное расчленение кор выветривания в соответствии с этапами принятыми для Урала;

- в легенде к ГК и объяснительной записке дать привязку выделяемых подразделений к элементам структурно-формационного районирования;

- в легенде к ГК проверить и привести в соответствие с принятой общей стратиграфической шкалой, региональными стратиграфическими схемами сопоставление стратифицированных подразделений (свит) с региональными горизонтами, уточнить их положение в разрезе и взаимоотношения со смежными подразделениями, проверить палеонтологическую характеристику, возрастную датировку и написание фауны в соответствии с замечаниями специалистов-палеонтологов; сократить списки фауны, оставив только руководящие виды;
- выверить используемую терминологию в наименованиях магматических пород; индексацию магматических подразделений согласовать с их породным составом;
- рекомендовать авторам вулканогенно-осадочные подразделения ассоциирующие с субвулканическими образованиями выделить в самостоятельные вулканические комплексы;

-привести индексацию геодинамических обстановок на тектонической схеме и условных к ней в традиционный вид;

- в графических материалах и в тексте записки проверить и полностью согласовать мощности выделяемых подразделений; 
        - на КЧО, в легенде, вспомогательных схемах и тексте объяснительной записки 

       внести коррективы в связи с постановлением МСК о понижении границы 

       четвертичной системы; при этом гелазский ярус показать как самостоятельное 
       подразделение квартера, не включая его в состав эоплейстоцена;

-  на КЧО, разрезах и в легенде привести к единообразию датирование и индексацию выделенных стратогенов; проверить соответствие особенно склоновых генетических типов отложений их породному составу и геоморфологическому положению; 
- снять с КЧО коры выветривания, как не относящиеся к квартеру;

- пояснить в объяснительной записке причины неувязки картируемых подразделений по северной рамке с листом P-40 и дополнительные обоснования авторских представлений; 
- рекомендовать авторам дополнительно проанализировать геоморфологическую схему, уйти от вещественного принципа в выделении поверхностей и показать на схеме принципиальные геоморфологические элементы (водораздельные поверхности выравнивания, горные склоны и т.п.), особенно для Уральской части территории;

-  на карте полезных ископаемых (КПИ) проверить формационную принадлежность и генетические типы объектов полезных ископаемых; 
-  на карте закономерностей размещения полезных ископаемых (КЗПИ) нумерацию минерагенических подразделений дать сквозную для всего комплекта с учетом нефтегеологического районирования;

- рекомендуется разгрузить схему минерагенического районирования;

- продумать вариант показа в качестве цветной базовой основы карты прогноза на нефть и газ удельную плотность начальных ресурсов УВ;

- на разрезе карты прогноза на нефть и газ цветовую закраску дать только для продуктивных нефтегазоносных комплексов и показать основные структурные горизонты, которые определяют нефте-газоносность территории;
- формулировки выделяемых таксонов на гидрогеологической схеме привести в соответствии с «Методическим руководством по ГК-1000/3», а условные обозначения согласовать с ЭБЗ ГК-1000/3, нумерацию бассейнов дать применительно к данной схеме;
- эколого-геологическую схему привести в соответствие с требованиями «Методического руководства по ГК-1000/3» (показать морфоструктуры, более полно отразить степень пораженности территории загрязнителями, упомянутыми в тексте объяснительной записки);
- в главе «Стратиграфия» согласовать с графическими материалами и откорректировать возрастное положение выделяемых подразделений, их дать привязку к элементам структурно-фациального районирования;

- сократить списки фауны, оставив только руководящие формы  и проверить написание фауны;
- в главе «Магматизм» дать подраздел с общей характеристикой метаморфизма территории;

- в главе «Тектоника» уточнить названия надпорядковых структур и наличие всех структурных  элементов в соответствии с тектонической схемой; 
- в главе «История геологического развития» более четко изложить периодизацию описанных событий (геологические эпохи, этапы и циклы); полностью увязать главу с другими главами записки;

- в главе «Полезные ископаемые» упорядочить описание видов полезных ископаемых (для каждого вида сырья материал сгруппировать по рудным формациям в порядке их значимости; 
- отредактировать главу «Закономерности размещения полезных ископаемых и оценка перспектив района», проверить возрастные интервалы и специализацию минерагенических эпох и этапов, а также выделяемых минерагенических таксонов; нумерацию минерагенических таксонов согласовать с графическими материалами;
- уточнить районирование территории листа на урановую минерализацию, проверить ранг выделяемых ураноносных объектов, их формационную принадлежность и привести авторскую оценку перспектив территории на уран; 

- проверить и привести в полное соответствие с нормативными требованиями названия, состав, последовательность и оформление обязательных приложений (таблиц по прогнозным ресурсам полезных ископаемых территории листа), таблицу прогнозных ресурсов УВ необходимо включить в общую таблицу оценки ресурсного потенциала;
-  выверить единицы измерения и размерность оценки объектов полезных ископаемых территории в тексте и в приложениях;
- в гидрогеологическом разделе объяснительной записки привести ссылку на соответствующую схему и согласовать с графическими материалами наименования гидрогеологических подразделений;

- в экологическом разделе разделить элементы загрязнители на природные и техногенные;

- дополнить комплект графических материалов распечатками: карты фактов и топографической основы используемых масштабных уровней;

-  учесть замечания редактора-картографа Пежемской Н.П.;
-  все исправления и изменения внести в цифровые материалы (ЦМ) комплекта и
учесть замечания по ЦМ;
- доработать базу первичных данных (не заполнены поля Id_Obj, не у всех точек на карте фактов указан автор, атрибутивные таблицы по линиям маршрутов не заполнены), материалы по увязке со смежными листами поместить в папку ZARAM.

3. В дополнение Уральской серии листов Госгеолкарты-1000/3 внести коррективы по замечаниям специалистов-стратиграфов и представить его на утверждение НРС Роснедра вместе с доработанным комплектом листа. 
4. Прогнозные ресурсы категории Р3 Яйвинского прогнозируемого алмазорудно-россыпного района в количестве – 30,65 млн.карат; авторскую оценку благородных металлов Верхнекамского соляного бассейна в пределах площади листа в количестве: Au-176,1 т; Pt- 90,2 т; Pd-698,6 т утвердить и рекомендовать для постановки на федеральный учет. Иреньского потенциального марганценосного рудного узла в количестве – Mn-18 млн. т утвердить и рекомендовать для постановки на региональный учет.
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