В Ы П И С К А
из протокола № 37 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   20 ноября 2014 г.

Присутствовали (члены Бюро НРС): Котельникова И.В., Пежемская Н.П.,
                               Ремизов Д.Н. , Стуканов А.С., Шишкин М.А.
Приглашенные: Золотова О.В., Коннов А.Г. , Самохвалова Ю.А., Сумарева И.В.,  
                               Царева В.А., Червяков Р.В.                                                

Председатель – Шишкин М.А.

                                                 Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение авторского макета издательского комплекта листа R-41-ХХХ (Усть-Кара) Госгеолкарты-200/2, подготовленного Московским филиалом ФГУНПП «Росгеолфонд» «ВНИИгеосистем» совместно с отделом методики ФГУП ВСЕГЕИ средствами ГИС ИНТЕГРО в рамках базового проекта «Разработать и апробировать технологию подготовки макетов листов Госгеолкарты-1000/3 и Госгеолкарты-200/2 на основе интегрированного анализа и обработки многомерной многоуровневой геолого-геофизической информации». 

Докладчик – Коннов А.Г.
                                             Эксперты НРС – Самохвалова Ю.А., Пежемская Н.П.,
  Царева В.А.

Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленная версия материалов листа выполнена в соответствии с Техническим (геологическим) заданием. 
Представленный авторский макет издательского комплекта Госгеолкарты-200/2 листа R-41-XXX (Усть-Кара) включает геологическую карту дочетвертичных образований, карту закономерностей размещения полезных ископаемых и карту четвертичных отложений со всеми необходимыми зарамочными схемами и условными обозначениями, также стандартную единую цифровую модель. Все элементы комплекта выполнены исключительно средствами ГИС ИНТЕГРО. 
Представленный комплект представляет собой результат двухлетней практической апробации технологии ГИС ИНТЕГРО в отделе методики ФГУП ВСЕГЕИ при тесном контакте с программистами ВНИИГеосистем в процессе реальной работы по ГДП-200 Усть-Карской площади. Весь процесс работы, начиная от создания карт фактического материала и промежуточных рабочих карт, до макета издательского комплекта проводился средствами ГИС ИНТЕГРО. При этом выявлялись недоработки и недостатки программы, которые оперативно устранялись, разрабатывались недостающие модули и блоки, проводилось совершенствование технологических операций цифрового картосоставления. 

В итоге работ удалось достигнуть полного завершенного технологического цикла работ по созданию и подготовке к изданию авторских макетов комплектов Госгеолкарты-200/2 (1000/3) средствами ГИС ИНТЕГРО в полном соответствии с действующими нормативно-методическими документами, в том числе обеспечено полное взаимодействие программы с Эталонной базой условных знаков (ЭБЗ).
Анализ представленного комплекта показывает, что разработанная технология создания и подготовки к изданию государственных геологических карт средствами ГИС ИНТЕГРО значительно более эффективна, чем используемая большинством геологических предприятий отрасли ГИС ArcView, вполне конкурентоспособная с широко используемой ГИС ArcGis, имеет большой потенциал дальнейшего развития  и может быть рекомендована в качестве импортозамещающего софта. Важным достоинством ГИС ИНТЕГРО является использование базового формата *.shp, и типовой единой структуры цифровой модели (ЕЦМ), что позволяет производить свободную взаимную конвертацию моделей между ГИС ИНТЕГРО и ArcGis.
Авторский макет издательского комплекта Госгеолкарты-200/2 листа R-41-XXX (Усть-Кара) в целом подготовлен грамотно и профессионально. Вместе с тем, при экспертизе комплекта выявлен ряд погрешностей и ошибок, которые в большинстве своем имеют авторский характер, традиционны для большинства представляемых в НРС комплектов и не имеют отношения собственно к технологии ГИС ИНТЕГРО и могут быть устранены в короткие сроки.

К выявленным основным недоработкам технологического характера относятся:
- отсутствие возможности делать в макете печати выноски специальных знаков (полезных ископаемых, геоморфологических элементов и т.п.) непосредственно в основном слое (пока эта возможность реализуется аналогично ArcView через создание дополнительных косметических слоев);

- отсутствие возможности подавления перекрывающей линией оформления нижележащего слоя по границам полигонов (например, рамкой карты - оформления минерагенической зоны, что также требует создания дополнительных косметических линейных слоев по границам полигонов);

- не реализована операция создания подложки («гало»)  под надписями;

- в виду того, что ГИС ИНТЕГРО работает только с проецированными данными, необходимо создание единой утилиты пакетного преобразования проецированных данных в десятичные градусы.
Разработанная технология создания и подготовки авторских макетов Госгеолкарт-200/2 (1000/3) в ГИС ИНТЕГРО является значительным шагом вперед в разработке отечественного ГИС-обеспечения и может быть рекомендована для практического использования при ГСР-200, создании Госгелкарт-200/2 (1000/3) и представления окончательных материалов к изданию в НРС Роснедра предприятиями системы Роснедра.

Также возможен и вариант собственно издания комплектов Госгеолкарт средствами ГИС ИНТЕГРО, однако для его реализации необходима доработкам технологии в первую очередь в части тонкого редактирования знаков и крапов.
Постановили: 1. Рекомендовать применение технологии ГИС ИНТЕГРО для практического использования при ГСР-200, создании Госгелкарт-200/2 (1000/3) и представления окончательных материалов к изданию в НРС Роснедра. 

2. Рекомендовать продолжение работ для дальнейшего совершенствования технологии подготовки макетов листов Госгеолкарты-200/2 (1000/3) в среде ГИС ИНТЕГРО, в том числе в части собственно издания, а также технологии создания геохимических и геофизических основ. При доработке учесть отмеченные выше замечания экспертов и членов НРС.      
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