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КОНЪЮНКТУРНЫЕ РИСКИ РЕАЛИЗАЦИИ КРУПНОМАСШТАБНЫХ СЫРЬЕВЫХ ПРОЕКТОВ
Введение

· Конъюнктура – это соотношение спроса на товар и предложения товара на рынке, которое формируется под воздействием различных факторов. Кумулятивный эффект от воздействия всех факторов выражается ценой на товар и динамикой ее изменения. В случае неблагоприятной конъюнктуры цены могут сильно и надолго упасть, что неизбежно скажется на финансовом положении продуцентов и может поставить под вопрос само их существование.
· Анализ динамики движения цен позволяет связать их подъемы и падения с разнообразными событиями, часто не имеющими никакого отношения к минерально-сырьевому комплексу. Долгосрочная динамика и резкие изменения конъюнктуры определяются важнейшими событиями и тенденциями в мировой политике и экономике, хотя мы далеко не всегда можем правильно и вовремя зафиксировать и оценить эти события и тенденции. 

· Тем не менее, для геологов, руководителей и политиков, реализующих крупные инвестиционные проекты в минерально-сырьевой сфере, жизненно необходимо внимательно следить за событиями на мировых рынках минерального сырья. Это необходимо для адекватной оценки конъюнктурных рисков, которые при неблагоприятном развитии событий могут фатальным образом сказаться на экономических параметрах проекта.
70-ые годы прошлого века
· Рассматривая события 30-40-летней давности, легко увидеть, что в 1973 году произошел резкий скачок цен на нефть. Его главной причиной стало нефтяное эмбарго, объявленное арабскими странами Западу и национализация нефтяной промышленности стран Персидского залива.
· В период, предшествовавший 1973 г., произошел крах колониальной системы, в результате которого на карте мира появилось множество государств, у которых не было ничего, кроме минерального сырья; но были местные элиты, имевшие собственные политические  и экономические интересы. На этом фоне СССР довольно успешно реализовывал свои политические (экспорт социализма) и экономические интересы.
· Вслед за нефтью и золотом вверх пошли цены на все сырьевые товары: металлы, их руды и концентраты, неметаллы и даже продовольствие. Но наиболее значительный рост по итогам десятилетия показали два сырьевых товара: нефть (рост среднегодовых цен в 11 раз) и золото (рост в 18 раз).
80-ые – 90-ые годы прошлого века
· Период с 1984 по 2002 год был крайне неблагоприятен для мировой нефтяной промышленности. Среднегодовая цена на нефть в это время не поднималась выше 30 долларов за баррель, а в отдельные годы (1986, 1998) опускалась до 14 долларов за баррель. Особенно больно низкие цены на нефть ударили по экономике нашей страны, последние 40 лет базирующейся исключительно на экспорте нефти и газа. Именно на это время пришелся и коллапс советской экономики, и тяжелейший период в экономике новой России. 
· На 80-ые и, особенно, 90-ые годы прошлого века приходится и падение цен на золото, среднегодовая цена которого в 2001 г. достигла 274 долларов за унцию. На фоне сильного доллара даже центральные банки развитых стран мира стали избавляться от золота и, чтобы окончательно не обвалить рынок, в 1999 г. договорились о квотировании ежегодных продаж на уровне 400 тонн. 
· В отличие от золота и нефти, цены остальных биржевых металлов варьировали в эти два десятилетия в разумных пределах: медь от 1500 до 2900 дол./т; алюминий от 1000 до 2500 дол./т; цинк от 800 до 1800 дол./т; свинец от 500 до 1200 дол./т. Наиболее низкие цены фиксировались в 1992-1994 гг., когда после распада СССР через неконтролируемые границы на мировой рынок хлынул поток сырьевых товаров по демпинговым ценам.
Нулевые годы 
· Ситуация, складывавшаяся на рынках, в период после 2002 г., напоминала ситуацию 70-ых годов прошлого века. Но тогда стремительный рост цен на сырье объяснялся общей политической нестабильностью в мире и диктатом стран ОПЕК, а сейчас – спросом со стороны Китая, который рос на 10-20-30 процентов ежегодно.
· На фоне стремительного роста цен в прошедшее десятилетие объемы общемирового реального производства и потребления нефти, металлов и другого сырья росли обычными темпами (по 2-4% в год). Примерно такими же темпами росли и мировые производственные мощности. Реального дефицита сырья в эти годы на рынке не было, так же как не было и угрозы исчерпания запасов сырья в недрах. В связи с ростом цен и вовлечением в оборот низкокачественных руд, увеличивалась себестоимость добычи, но не в разы, а на первые десятки процентов. 

· Сейчас уже всем очевидно, что в последнее десятилетие не было никаких фундаментальных причин для астрономических цен на нефть и металлы. Понятно, что это был спекулятивный пузырь, который неминуемо должен был лопнуть и который лопнул в середине 2008 года. 
· В результате экономического кризиса, спровоцированного спекулятивными операциями на рынках, многие сырьевые предприятия оказались в тяжелом положении: были закрыты или приостановлены многие геологоразведочные проекты; существенно сократили производство добычные и перерабатывающие предприятия; многие небольшие компании были поглощены крупными корпорациями.

Выводы
· Конъюнктурные риски (неизбежные падения цен на минеральное сырье, появление заменителей и др.) необходимо принимать во внимание и учитывать в экономических расчетах, приступая к реализации с участием государственных средств крупных сырьевых проектов, к числу которых относятся и проекты развития минерально-сырьевых центров.

· При этом необходимо помнить, что конъюнктурные риски могут быть связаны не только с экономическими и политическими кризисами, но и с появлением на рынках заменителей минерального сырья, имеющих лучшие качественные характеристики при меньшей цене. Типичными «жертвами» заменителей являются олово, которое было вытеснено с рынка пластиковой тарой, и ртуть, которая еще 30 лет назад считалась важнейшим стратегическим металлом, а сегодня практически изъята из употребления.
