Ведущие экологи России, Финляндии и Эстонии в эти дни собрались в Петербурге. В Северной столице стартовал международный форум "Финский залив – динамика и антропогенное воздействие", посвященный 50-летию трёхстороннего сотрудничества в области охраны природной среды. Проблематика – Балтийское побережье и антропогенное воздействие на него.

Иван Серебрицкий, заместитель председателя Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности: "В первую очередь, вопросы связанные с исследованием, результаты исследований предыдущих лет, обобщение материалов и также обсуждение наиболее острых вопросов, связанных с изменением климата, с изменением биоразнообразия, кто живет в нашем море, как будет меняться видовой состав, целый спектр вопросов естественно научных".

[bookmark: _GoBack]Кроме дискуссий и обсуждений на форуме в формате виртуальной реальности участники также могли погрузиться на дно балтийского моря в мир подводных исследований, которые были проведены специалистами "Северного потока-2".
